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Protokół nr 24/26 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska  

w dniu 25 marca 2026 r. 

 

Posiedzenie odbyło się w sali Sesyjnej nr 18, Starostwo Powiatowe w Wołowie 

Plac Piastowski 2 w godz. 12.00 – 12.49 

 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji: 

 

Obecni: 

 

1. Rafał Borzyński – Przewodniczący 

2. Rafał Zając 

3. Marek Cukrowski 

4. Paweł Pirek  

5. Agnieszka Łukaszewska 

6. Beata Gryga 

7. Bohdan Stawiski 

8. Janusz Dziarski 

9. Paweł Gołąb 

10. Józef Szumilas 

11. Jan Janas 

 

Nieobecni: 

 

1. Jarosław Iskra  

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  

1. Pan Konrad Buczek - Skarbnik Powiatu Wołowskiego. 

2. Pani Monika Bicz – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie. 

3. Pan Robert Stępień – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wołowie. 

 

(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury  

i Środowiska. Stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, kworum zostało spełnione. 

Przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

 
Porządek posiedzenia: 

 
1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które 

przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

w 2026 r. 

5. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Wołowie dotycząca stanu bezrobocia                   

w powiecie wołowskim oraz prowadzonych działaniach aktywizacji zawodowej. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Wołowskiego.  

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego XXI/114/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r., w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na 2026 rok. 

8. Sprawy różne. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 
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Ad 2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący zapytał, czy Członkowie Komisji wnoszą uwagi do proponowanego porządku 

posiedzenia. Nadmienił o autopoprawce do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, 

na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

w 2026 r., która zostanie omówiona w dalszej części posiedzenia. Wskazał, że w punkcie dot. 

zaopiniowania przedmiotowej uchwały Członkowie Komisji w pierwszej kolejności zagłosują za 

przyjęciem autopoprawki, a następnie nad zaopiniowaniem projektu uchwały z jej uwzględnieniem. 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

Komisja 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów „wstrzymujących się” 

przyjęła porządek posiedzenia. (r. P. Pirek zagłosował za przyjęciem porządku posiedzenia po 

wywołaniu przez Przewodniczącego). 

Ad 3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem o uwagi do protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

Komisja 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów „wstrzymujących się” 

przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia.  

Ad 4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które 

przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych               

w 2026 r. 

Przewodniczący poinformował, iż materiały zostały dostarczone drogą elektroniczną udzielając głosu 

Panu Staroście. 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Autopoprawka dotyczy załącznika do przedmiotowego projektu uchwały, polegająca na zwiększeniu 

dofinansowania do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych,                              

w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych do kwoty 260 000,00 zł oraz 

zmniejszenie kwoty na zlecanie zadań fundacjom oraz organizacjom pozarządowym zmniejszaniu do 

kwoty 10 000,00 zł, pozostałe zapisy bez zmian. Zaznaczył, że zmiana została dokonana w oparciu                  

o przedłożoną opinię Powiatowej Rady do spraw Osób Niepełnosprawnych w Wołowie w uzgodnieniu 

z Panią Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie.  

 

Przewodniczący zwrócił się do Członków Komisji o zadawanie pytań.  

 

Pan Starosta na pytanie r. M. Cukrowskiego potwierdził, że końcowa kwota dla powiatu na realizację 

zadań w 2026 r. pozostaje bez zmian. 

 

Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania. 

Komisja 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów „wstrzymujących się” 

przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które 

przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych               

w 2026 r. (r. P. Pirek zagłosował za przyjęciem autopoprawki do Rady Powiatu w sprawie 

określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych w 2026 r. po wywołaniu przez Przewodniczącego).  

Komisja 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów „wstrzymujących się” 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które 

przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych               

w 2026 r. wraz z autopoprawką. (r. P. Pirek zagłosował za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 



3 
 

uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 r. wraz z autopoprawką 

po wywołaniu przez Przewodniczącego). 

Ad 5. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Wołowie dotycząca stanu bezrobocia                   

w powiecie wołowskim oraz prowadzonych działaniach aktywizacji zawodowej. 

Przewodniczący poinformował, iż materiały zostały dostarczone drogą elektroniczną udzielając głosu 

Panu Robertowi Stępniowi – Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Wołowie.   

Pan R. Stępień w pierwszej kolejności zabrał głos w sprawie aktualnej sytuacji na rynku pracy, 

wskazując na małą ilość ofert pracy. W porównaniu z rokiem ubiegłym urząd pracy dysponuje 

mniejszymi środkami finansowymi pochodzącymi z Funduszu Pracy oraz unijnymi. Wskazał, że 

sytuacja ta dzieje się na terenie całego kraju. Wspomniał o otrzymaniu środków z rezerwy z Funduszu 

Pracy. W roku 2026 urząd pracy będzie miał możliwość zorganizować staże na okres pół roku dla 38 

osób, roboty publiczne dla 26 osób, miejsca interwencyjne dla 7 osób, szkolenia dla 19 osób, dotacje na 

otwarcie działalności gospodarczej dla 30 osób, refundacje dla 11 osób i bon zasiedleniowy dla 3 osób. 

Podział ten został opracowany przez Radę Rynku Pracy, a następnie zatwierdzony przez Starostę 

Wołowskiego. W ramach otrzymanych środków finansowych Powiatowy Urząd Pracy w Wołowie 

będzie skupiał się na ich wykorzystaniu. W następnej części wypowiedzi odniósł się do poziomu 

bezrobocia na terenie powiatu, wskazując, że na przestrzeni ubiegłych lat poziom ten wahał się                             

w granicach 9-10%, natomiast w roku ubiegłym wynosił od 9,2% w maju,  do 11% w grudniu. Wynika 

to z tego, że w okresie letnim część osób podejmuje się prac sezonowych za granicą. Wspomniał, że 

urząd pracy aktualnie pracuje w oparciu o nową ustawę o rynku pracy. Dodał, że w ubiegłym roku 

funkcjonował Krajowy Fundusz Szkoleniowy i będzie on dostępny również w bieżącym roku, 

wskazując, że obecnie forma składania wniosków w tym zakresie dopuszczalna będzie wyłącznie                        

w formie elektronicznej. Natomiast wnioski o środki finansowe z PFRON dopuszczalne są zarówno                        

w formie elektronicznej, jak i papierowej. Nadmienił, że urząd pracy realizuje zadania z zakresu 

udostępniania ofert pracy agencji, zatrudniającej osoby za granicą. Zatrudnienia cudzoziemców również 

uległy zmianie i obecnie są niższe w porównaniu z poprzednim rokiem. Obecnie 1844 osoby są 

zarejestrowane jako bezrobotne, natomiast w roku ubiegłym liczba ta wynosiła 1662. Wynika to ze 

zmian w ustawie, obecnie urząd pracy nie może wzywać osób bezrobotnych do osobistego 

stawiennictwa. Zamiast tego wymagany jest jedynie kontakt z nimi raz na 90 dni. W następnej 

kolejności zabrał głos w sprawie bieżącej sytuacji lokalnej firmy. 

r. J. Dziarski zapytał, czy firma wyraziła chęć podjęcia działań zmierzających do utrzymania się na 

rynku. Zaznaczył, że posiada ona jeszcze kilka fabryk na terenie kraju. 

Pan R. Stępień wskazał, że część pracowników prawdopodobnie przeniesie się do zakładu firmy na 

innym terenie, jednak liczba ta będzie niewielka. Natomiast nie kontaktowano się z Powiatowym 

Urzędem Pracy w Wołowie, aby przekazać informacje w sprawie planowanych działań.  

Przewodniczący dopowiedział, że firma posiada jeszcze dwa funkcjonujące zakłady na terenie 

dolnegośląska, a ich sytuacja na naszym terenie wynika najprawdopodobniej z zamiaru ich 

scentralizowania i zwiększenia produkcji w innych zakładach. Zapytał, czy Powiatowy Urząd Pracy                    

w Wołowie posiada statystyki dotyczące pracowników pod względem wykształcenia, wieku oraz 

narodowości. 

Pan R. Stępień odparł, iż nie posiada informacji w tym zakresie. 

Przewodniczący podkreślił, że dostęp do takich danych jest istotny, ponieważ osoby innej narodowości 

częściej poszukują pracy poza miejscem zamieszkania. Z kolei mieszkańcy powiatu zazwyczaj 

rejestrują się w lokalnym urzędzie pracy. Następnie zapytał o liczbę miejsc pracy na terenie powiatu 

oraz o to, czy jest to monitorowane na podstawie danych z GUS. 

Pan R. Stępień podkreślił, że liczba stanowisk pracy ulega zmniejszeniu.  

Przewodniczący zapytał, czy Powiatowy Urząd Pracy w Wołowie posiada dane dotyczące firm, które 

zamykają się lub nadal funkcjonują po zakończeniu okresu trwałości programu wsparcia przy 

zakładaniu działalności gospodarczej. 
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Pan R. Stępień odparł, że okres trwałości kończy się zgodnie z zapisami umowy. Osoby prowadzące 

działalność gospodarczą muszą utrzymywać się wyłącznie z tej działalności przez okres 12 miesięcy.                            

W praktyce często przedsiębiorcy po tym czasie albo likwidują swoje działalności, albo wracają do 

pracy na etacie. Natomiast nie prowadzi się szczegółowych badań w tym zakresie.  

Przewodniczący odczytał oferty pracy firmy PCC Rokita w Brzegu Dolnym. Zapytał z czego wynika, 

że tego typu firmy nie kierują swoich ofert poprzez urzędy pracy.   

Pan R. Stępień podkreślił, że firma nie ma takiego obowiązku, zwłaszcza że na jej terenie działa 

specjalna spółka współpracująca z PCC, która zajmuje się zatrudnianiem osób przede wszystkim 

spośród pracowników samej firmy.  

Przewodniczący zapytał ile osób w roku ubiegłym znalazło zatrudnienie za pośrednictwem 

Powiatowego Urzędu Pracy w Wołowie.  

Pan R. Stępień odpowiedział, że w ubiegłym roku Powiatowy Urząd Pracy w Wołowie obsłużył 264 

oferty pracy. 

Wobec braku pytań przystąpiono do punktu kolejnego. 

Ad 6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Wołowskiego. 

Przewodniczący poinformował, iż materiały zostały dostarczone drogą elektroniczną udzielając głosu 

Panu Skarbnikowi. 

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  

W wykazie przedsięwzięć uwzględniono projekty: 

a) Projekt Samorządu Województwa w Partnerstwie z: Powiatem Średzkim, Powiatem Polkowickim, 

Powiatem Lwóweckim, Powiatem Kamiennogórskim, Powiatem Jaworskim, Powiatem Oławskim, 

Powiatem Dzierżoniowskim, Powiatem Lubańskim, Powiatem Oleśnickim, Powiatem Oławskim, 

Powiatem Wołowskim, Powiatem Ząbkowickim. Projekt nr FEDS.08.01-12.00-0001/24 pn: 

„Szansa dla wszystkich - program podniesienia wyników maturalnych uczniów dolnośląskich 

szkół" 

b) Pokrycie ujemnego wyniku finansowego spółki PCM Sp. z o. o. – w związku z pismem nr L.dz. 

PCM/436/07/2024 z dnia 8.07.2024 r. kwoty niezbędnej do pokrycia ujemnego wyniku 

finansowego spółki Powiatowe Centrum Medyczne Sp. z o.o. w Wołowie w latach 2026-2031 na 

łączną kwotę (po zmianach): 3 697 500,00ś zł. 

c) Sprawowanie pieczy zastępczej w formie instytucjonalnej polegającym na prowadzeniu 

czterech całodobowych placówek opiekuńczo-wychowawczych po maksymalnie 14 dzieci 

powyżej 10 roku życia w łącznej kwocie 33 456 000,00 zł 

d) Prowadzenie dziennego ośrodka wsparcia dla 25 osób przewlekle psychicznie chorych                                            

i niepełnosprawnych intelektualnie na lata 2026-2030 w łącznej kwocie 4 393 500,00 zł 

e) Prowadzenie domu pomocy społecznej dla osób dorosłych z niepełnosprawnością 

intelektualną na lata 2026-2030 w łącznej kwocie 25 000,00 zł, 

f) Zarządzanie energią w ramach zakupu grupowego energii elektrycznej w latach 2027-2028: 

13 000,00 zł. 

 

Przewodniczący zwrócił się do Członków Komisji o zadawanie pytań. 

 

Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania. 

 

Komisja 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów „wstrzymujących się” 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Wołowskiego. 
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Ad 7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego XXI/114/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r., w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego 

na 2026 rok. 

 

Przewodniczący poinformował, iż materiały zostały dostarczone drogą elektroniczną udzielając głosu 

Panu Skarbnikowi. 

 

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  

Uchwała wprowadza zwiększenie dochodów o kwotę 1 213 378,00 zł oraz wydatków o kwotę 1 213 

378,00 zł. 

1. Zaplanowane dochody zostały zwiększone o kwotę 1 213 378,00 zł, w tym m.in.: 

a) zwiększenia dochodów z tytułu dofinansowania Odbudowy mostu w ciągu drogi powiatowej 1274D 

w m. Białawach Wielkich o kwotę 713 378,00 zł, 

b) zwiększenie dochodów z tytułu wpływu z usług w dziale Rodzina o kwotę 250 000,00 zł,  

c) zwiększenie dochodów z tytułu dotacji celowych otrzymanych z powiatów w ramach działalności 

placówek opiekuńczo - wychowawczych w wysokości 250 000,00 zł. 

Zaplanowane zwiększenie planu wydatków w kwocie 1 213 378,00 zł przeznaczono m.in.: 

a) zwiększono plan wydatków o kwotę 50 000,00 zł na zlecenie wykonania dokumentacji urządzeniowej 

dla lasów niestanowiących własność Skarbu Państwa, 

b) w ramach wydatków majątkowych (plan po zmianach), przeznaczono na realizację zadania 

dotyczącego:  

- Odbudowa obiektu mostowego w ciągu drogi powiatowej 1274D w miejscowości Prawików: 735 

378,00 zł, 

- Przebudowa drogi powiatowej nr 1289D ul. Marii Skłodowskiej - Curie i drogi powiatowej nr 1290D 

w Piotroniowicach: 714 153,62 zł, 

c) na wydatki Biura Rady w ramach zakupu usług pozostałych o kwotę 25 000,00 zł oraz na rzecz 

Starostwa Powiatowego w kwocie 238 000,00 zł na wynagrodzenia osobowe oraz zakup usług 

pozostałych. Ponadto zwiększono plan wydatków w ramach pozostałej działalności w wysokości 50 

000,00 zł (Wydział Komunikacji i Transportu), 

d) zwiększenia planu wydatków z tytułu realizowanych projektów z dofinansowaniem z budżetu 

środków europejskich i wydatków bieżących w placówkach oświatowych w ramach Oświaty                                  

i wychowania o kwotę 122 999,96 zł, 

e) zwiększono planu wydatków PCPR o  kwotę 50 000,00 zł na wynagrodzenia osobowe pracowników, 

Pozostałe zmiany dotyczą zmian w planach finansowych jednostek organizacyjnych. 

 

Przewodniczący zwrócił się do Członków Komisji o zadawanie pytań. 

 

Na pytanie r. P. Pirka Pan Skarbnik wskazał, że zwiększenie planu wydatków o kwotę 50 000,00 zł na 

zlecenie wykonania dokumentacji urządzeniowej dla lasów niestanowiących własności Skarbu Państwa 

wynika z wniosku Kierownika Wydziału Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, gdzie wskazano, że 

poprzedni plan urządzeniowy stracił swoją ważność. W razie potrzeby udzielenia szczegółowych 

informacji w tym zakresie, zostaną one przedstawione na jutrzejszej sesji. Następnie w odpowiedzi na 

pytanie r. M. Cukrowskiego wyjaśnił, że uzasadnienie zawiera plan po zmianach w zakresie wydatków 

majątkowych, w celu wskazania jego faktycznego stanu, natomiast załączniki do projektu uchwały 

zawierają inf. o planie przed zmianą, po zwiększeniu wydatków majątkowych oraz po zmianach.  

 

Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania.  

 

Komisja 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów „wstrzymujących się” 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady 

Powiatu Wołowskiego XXI/114/2025 z dnia 18 grudnia 2025 r., w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na 2026 rok. 

 

Ad 8. Sprawy różne. 

Przewodniczący zwrócił się do Członków Komisji o zabranie głosu w sprawach różnych. 
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Wobec braku głosów przystąpiono do punktu kolejnego. 

Ad 9. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący zamknął posiedzenie 24 Komisji Budżetu, 

Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska. 

 

Na tym protokół zakończono.  

Protokolant: Katarzyna Makarewicz 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu, 

Gospodarki, Infrastruktury 

i Środowiska 

 

Rafał Borzyński 


